
1 
 

 

     Αθήνα 14 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

ΠΡΟΣ τις Υπουργούς 

1. Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και  

2. Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

ΘΕΜΑ: «Υπόθεση Μακάριου Λαζαρίδη» 

 

Σύμφωνα με τα δημοσιευμένα στοιχεία στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, ο κ. 

Μακάριος Λαζαρίδης του Βασιλείου υπηρέτησε σε θέσεις μετακλητών υπαλλήλων:   

1.Το έτος 2007 (ΦΕΚ ΥΟΔΔ 81/22.02.2007), σε οργανική θέση Ειδικού Επιστήμονα 

στο Γραφείο της Γενικής Γραμματέως Νέας Γενιάς, με βάση τις διατάξεις του άρθρου 

33 παρ. 2 του ν. 2190/1994 και 

2. Το έτος 2013 (ΦΕΚ ΥΟΔΔ 260/07.06.2013), διορίστηκε σε θέση Ειδικού 

Συμβούλου στο Γραφείο της Γενικής Γραμματέως Ισότητας των Φύλων. Στο εν λόγω 

ΦΕΚ αναφέρεται ρητά ότι ο ανωτέρω κατατάσσεται στην «ΠΕ κατηγορία» 

(Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης) με αποδοχές του Β’ βαθμού της κατηγορίας αυτής. 

Μεγάλη δημοσιότητα έλαβε το γεγονός μετά από καταγγελία του Προέδρου των 

Δημοκρατών -ΠΚ, κ. Κασσελάκη ότι ο κ. Λαζαρίδης κατέλαβε αυτές τις θέσεις χωρίς 

να διαθέτει κάποιο τίτλο Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης. 

Ο κ. Λαζαρίδης (Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σήμερα) 

προκειμένου να υποστηρίξει τον εαυτό του σε τηλεοπτικό κανάλι έδειξε τον τίτλο 

σπουδών που κατέχει όπου δεν αναγράφεται ούτε η Δημοσιογραφία ούτε οι Πολιτικές 

Επιστήμες, υποστηρίζοντας μάλιστα ότι «όταν διορίστηκε ήταν αρκετό το συγκεκριμένο 

πτυχίο (από το College Southeastern Europe) που διαθέτει διότι με βάση το πιο χαλαρό 

πλαίσιο του νόμου 2190/1994 υπήρχαν περιπτώσεις που άτομα χωρίς τυπικά ακαδημαϊκά 

προσόντα διορίζονταν ως μετακλητοί και στο ΦΕΚ εμφανίζονταν με τίτλους ειδικός 

επιστήμονας». Ωστόσο σύμφωνα μέχρι σήμερα η συγκεκριμένη διάταξη του το νόμο 

2190/1994 (ΦΕΚ Α' 28) δεν έχε αλλάξει και ρητά αναφέρει  ότι «Το προσλαμβανόμενο 

στα γραφεία υπουργών ή υφυπουργών προσωπικό πρέπει να έχει πτυχίο ή δίπλωμα Α.Ε.Ι. 

της ημεδαπής ή ισότιμο της αλλοδαπής και α/ διδακτορικό δίπλωμα ελληνικού Α.Ε.Ι. ή 

αναγνωρισμένο ισότιμο της αλλοδαπής ή β/ μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών διάρκειας 
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τουλάχιστον ενός ακαδημαϊκού έτους ελληνικού Α.Ε.Ι. ή αναγνωρισμένο ισότιμο της 

αλλοδαπής και αντίστοιχη εμπειρία δύο τουλάχιστον ετών μετά την απόκτηση του 

μεταπτυχιακού τίτλου». 

Επιπλέον και προς υποστήριξη του εαυτού του παρουσίασε τα ένσημα του 

λέγοντας: «Συνολικά είναι 14027 ένσημα από μισθωτή απασχόληση και έχω άλλα τρία 

χρόνια από μη μισθωτή απασχόληση. Προφανώς όπως υποστήριξε επειδή δεν είναι 

τεμπέλης όπως είναι οι αριστεροί και έκανε ταυτόχρονα και άλλες δουλειές». 

Επίσης, το εν λόγω College Southeastern Europe δεν βρίσκεται στον «Κατάλογο των 

αλλοδαπών ιδρυμάτων που απονέμουν τίτλους σπουδών που οργανώνονται μέσω 

συμφωνίας δικαιόχρησης με ιδιωτικούς φορείς στην Ελλάδα» του ΔΟΑΤΑΠ. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιες Υπουργοί: 

1. Με βάση ποια συγκεκριμένα τυπικά προσόντα πραγματοποιήθηκε η κατάταξη 

του ανωτέρω σε θέσεις κατηγορίας ΠΕ στις προαναφερθείσες περιπτώσεις; 

2. Ποιοι τίτλοι σπουδών δηλώθηκαν και ελήφθησαν υπόψη κατά τον διορισμό και 

την κατάταξη, και σε ποια διοικητικά έγγραφα αποτυπώνονται; 

3. Έχουν οι εν λόγω τίτλοι σπουδών αναγνωριστεί από τον ΔΟΑΤΑΠ ή άλλο 

αρμόδιο όργανο ως ισότιμοι τίτλοι ανώτατης εκπαίδευσης; Εάν ναι, με ποια 

απόφαση; 

4. Ποιο ήταν το κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας του College of Southeastern 

Europe κατά τον χρόνο φοίτησης και χορήγησης τίτλων, και ποια είναι η 

σημερινή του νομική κατάσταση; 

5. Ποια διοικητική πράξη ή διαδικασία τεκμηριώνει την κατάταξη σε κατηγορία 

ΠΕ στο ΦΕΚ του 2013; 

6. Ποιο ήταν το συνολικό ύψος αποδοχών που καταβλήθηκαν για τις εν λόγω 

θέσεις, με αναφορά στη νομική βάση υπολογισμού τους; 

7. Προκύπτει, κατά την κρίση των αρμοδίων υπηρεσιών, πλήρης συμμόρφωση με 

το ισχύον πλαίσιο προσόντων για τις θέσεις αυτές; 

8. Προτίθεται η Διοίκηση να επανεξετάσει σχετικές περιπτώσεις, εφόσον 

ανακύπτουν ζητήματα ερμηνείας ή εφαρμογής του πλαισίου, προκειμένου να 

διασφαλιστεί η ενιαία και ορθή εφαρμογή του νόμου; 

Επίσης, παρακαλούνται οι αρμόδιες Υπουργοί να καταθέσουν στη Βουλή εντός 

της προθεσμίας που ορίζει ο Κανονισμός της Βουλής: 

1. Φωτοτυπίες από τα σχετικά έγγραφα που αποδεικνύονται τα 14.027 ένσημα από 

μισθωτή απασχόληση του κ. Λαζαρίδη καθώς και τα ένσημα από άλλα τρία 

χρόνια από μη μισθωτή απασχόληση (όπως ο ίδιος ανέφερε σε συνέντευξη του σε 

τηλεοπτικό κανάλι) 

2. Τον πλήρη διοικητικό φάκελο διορισμού για τις ανωτέρω θέσεις (2007 και 

2013). 

3. Αντίγραφα των τίτλων σπουδών που δηλώθηκαν και ελήφθησαν υπόψη. 
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4. Κάθε πράξη αναγνώρισης (ή μη) από τον ΔΟΑΤΑΠ ή άλλο αρμόδιο φορέα. 

5. Τις πράξεις κατάταξης σε κατηγορία ΠΕ και κάθε σχετική διοικητική 

τεκμηρίωση. 

6. Αναλυτικά μισθολογικά στοιχεία για το σύνολο της απασχόλησης στις 

συγκεκριμένες θέσεις. 

7. Κάθε υπηρεσιακό έγγραφο, εισήγηση ή γνωμοδότηση που αφορά την ερμηνεία 

και εφαρμογή των προϋποθέσεων διορισμού σε θέσεις μετακλητών υπαλλήλων 

κατηγορίας ΠΕ κατά το επίμαχο χρονικό διάστημα. 

 

       Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 

 




